1.

GENEL YETENEK VE GENEL KULTUR TESTI

Gegen haftalarda art arda i¢ deneme kitabi okudum.
Ucli de birbirinden ¢ok farkli kitaplardi. Bunlar, benim
deneme turl Uzerinde yeniden disinmeme olanak
sagladi.

Bu pargadaki alti gizili sdzlerin yerine agagidaki-
lerin hangisinde verilenler sirasiyla getirilirse
anlamda bir degisiklik olmaz?

A) (st Uste — bastan — dayanak olusturdu

B) pes pese — tekrar — ortam hazirladi

C) birer birer — ilk olarak — etkili oldu

D) sirasiyla — surekli — yol agti

E) yine — derinlemesine — verdi

Asagidaki climlelerin hangisinde, “gelmek” s6zcii-
gii “etkisini herhangi bir bigimde gdstermek” anla-
minda kullanilmigtir?

A) Sabahlari erkenden diikkanina gelir.

B) Bu ev artik onlara dar geliyordu.

C) Bu odanin havasi bana sicak geldi.

D) Bu ayakkabi ona kicuk geldi.

E) Annesini sik sik gérmeye gelir.

Usta bir yazar, ilk éykileri yayimlanan geng bir yaza-
ra séyle diyor: “Oykiilerini cok begeniyorum. Yalniz
seni degil, senin gibi basarili geng yazarlari da ilgiy-
le izliyorum. Clnku sizleri izlemeyenlerin 6l yazarlar
olacagini dusuntyorum.”

Bu parcada gegen “0li yazarlar” soziiyle anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Zamanin gerisinde kalma

B) Oz elestirisini yapmama

C) Genglerce begenilmeyi 6nemsememe
D) Unutulmaktan korkma

E) llgi gekici olmama
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4. Ben, dilimizle ilgili yanhglari dizeltmekten, Tirkge igin

calismaktan, savasmaktan bikmadim. Yasadigim su-
rece de bikmayacagim. Turkgeden degil, Turkgenin
sorunlarini buyutenlerden, giizelim dilimizi sorunlara
boganlardan biktim. Bu sorunlari surekli dile getir-
mekten bikmayi anlatan guzel bir deyimimiz vardir.
Ama simdi ben bu deyimi kullanmayacagim.

Bu pargada, s6ziin geligine gore, yazarin kullan-
maktan kagindigi deyim asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) dilini tutamamak B) dili ¢6zlilmek
C) diline pelesenk etmek D) dilinde tiiy bitmek

E) diline dolamak

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “hem ... hem de”

baglaciyla ayni anlama gelen so6zler kullaniimig-
tir?

A) Bu kitaptaki olaylarin ve iligkilerin derinligine, do-
layisiyla metnin katmanlarina inmek, ytzeysel bir
okumadan daha heyecan verici olacaktir.

B) Bu kitabini, onun yazma serliveninin ne baslan-
gicina ne sonuna yerlestirebiliyoruz.

C) Bir 6éykusundeki 6nemsiz bir ayrinti, étekinin
odaginda yer alabiliyor.

D) Buromanda, tarihin farkli ddnemlerini yansitma-
sina karsin ortak paydalari olan iki ayri dyku an-
latiliyor.

E) O, yazinsal bilinci gelismis ve begenisi incelmis
okurlar kadar, elestirmen ve incelemecilerin de
ilgisini cekti.

. () Fatma igin dadisi Dilber, annesinin boslugunu dol-

duran tek kisi. (II) Zor anlarda kosup kucagina sigini-
lacak, sevgisini karsilik beklemeden veren kimsesiz
bir kadin. (lll) Dilber’i, Fatma’nin hatta Nilifer Hani-
m’in bile sevme nedeni budur iste. (IV) Clnku o, Ni-
Iifer Hanim gibi gevresindekilere tepeden bakan biri
degil. (V) Bu nedenle Dilber’e karsi korku, inat, 6fke
yok kimsenin iginde.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangisi
bir elestiri icermektedir?

Al B) Il C)ll.  D)IV. E)V.

Diger sayfaya geginiz.



7. (l) Hakkinda gikan onca olumlu yaziya karsin, yakla-

stk yirmi yil boyunca yapitlari gok satmaz. (ll) Bir sire
dergi ve gazetelerde yayimlanan kisa oykdlerinin ya-
ni sira sinema igin yazdigi senaryolarla yasamini sur-
dardr. (1) 1944’te kariyerinin sonuna gelir, yapitlari
yalnizca kiguk gruplarin ilgisini geker artik. (IV) An-
cak 1949'da kazandigi Nobel, yazarin yagsaminda bir
dénim noktasini mijdeler. (V) Bu 6diil, bazen ddulle-
rin de gergekten ise yarayabilecegini gosterir, ¢linkl
yazar yeniden ilgi odagi haline gelir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili ola-
rak agagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) . cimlede, celigkili bir durum ortaya konuyor.

B) Il. cimlede, yazarliga nasil basladigindan s6z
ediliyor.

C) 1. cimlede, yazarin sanatindaki basarisiz bir

dénemden s6z ediliyor.
D) IV. cumlede, yazarin yagsaminda iyiye dogru gidis
olacaginin ipuglari veriliyor.
E) V. cumlede, ddillerle ilgili olumsuz diglinceler
oldugu sezdiriliyor.

. () Uykuda solunum durmasi her yiiz kisiden en az
besinde gorillyor. (1) Bu hastalik yiiziinden uyku-
dayken dokulara yeterli 6lgtide oksijen tagsinamiyor.
(111 Bu nedenle de hastalar ertesi gliin yorgun ve uy-
kulu oluyorlar. (IV) Ayni zamanda hipertansiyon, kalp
yetmezIigi, kalp krizi, fel¢ gibi sorunlarla karsilagiyor-
lar. (V) Ayrica bu hastalarin direksiyon basinda uyu-
yup trafik kazasina neden olma riskinin, 6teki insan-
lardan 2-3 kat fazla oldudu soyleniyor.

Bir hastaligin anlatildigi bu pargadaki numaralan-
mis ciimlelerle ilgili olarak agagida verilenlerden

hangisi yanhstir?

A) |. cumlede, hastaliga yakalananlarin orani verili-
yor.

B) Il. cimlede, viicut lizerindeki etkisi agiklaniyor.

C) Ill. cimlede, gunlik yasami etkileyen sonuglari-

na deginiliyor.

D) IV. cumlede, kimlerin yakalandig: belirtiliyor.

E) V. cumlede, yaratabilecegi tehlikeden soz edili-

yor.

A
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9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanligi

10.

1.

vardir?
Gelirken birde geki¢ getirmesini sdyledim.

Adam, karisina: “O da gelsin.” diyerek oglunu
gOsterdi.

Sagskinlikla: “O diin burada miydi?” diye sordu.

Yaninda géremeyince ben de sana onu soracak-
tim.

Bir an dnce gelse de isimizi bitirsek.

Asagidaki cumlelerin hangisinde ayrag ( ), yerin-
de kullanilmamistir?

Yasar Kemal (1922 — ), romanlarinda yer olarak
Cukurova, Toroslar ve Anadolu’nun kirsal yorele-
rini segmigtir.

Safinaz — (Ofkeyle) Hayir, istemiyorum anne!

Cevat Sakir (Halikarnas Balikgisi), en glzel ya-
pitlarini Bodrum’da yazmistir.

Gezi (seyahat) yazilari, sundugu gergekler, goz-
lemler, bilgiler bakimindan da énemlidir.

Sdylenceler, bir ulusun (ge¢misini), maddi ya da
manevi iligkilerini yansitan bir ayna gibidir.

Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim bo-
zuklugu vardir?

Bu calismalar sirasinda gergekten ¢ok yoruldum.

Meslegimi gok sevdigim i¢in onun bitln sikintila-
rina katlaniyorum.

Kendimi halkla iligkiler ve televizyonculuga y6-
nelttim.

Arkadaslarimin destegi bana gui¢ veriyordu.

Segctigim yolda basarili olmak tek amacimdi.

Diger sayfaya geginiz.



12

13.

14.

Yorumcular, takimdaki on numarali oyuncunun hizli
ama dayanikl oldugunu soyluyorlardi.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki degi-
sikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “takimdaki’ s6zcugl atilmali

B) “ama” yerine “ve” sdzcligu getirilmeli

C) “on numarali”dan sonra “formayi giyen” s6zi ge-
tirilmeli

D) “hizli"dan sonra “oldugunu” sézcugu getirilmeli

E) “yorumcular”’ yerine “spor yorumculari” s6zi ge-
tirilmeli

Bu stire icinde eve kapandim ve kendimi her seyden
I Il 1 \Y,

kisitladim.
\Y

Bu ciimledeki numaralanmis s6zlerden hangisi,
bir bagka sozciigiin yerine kullanildigi igin an-
latim bozukluguna yol agmistir?

A) L B) II. C) .

D)IV. E)V.

Onca yildan sonra onu yeniden gérebilme distincesi
anlatilamayacak bir mutluluk vermisti bana. Gelmesi-
ni beklerken zaman durmustu sanki. Son dakikalara
dogru heyecanim daha da artti. Birazdan kapinin
onlnde olacak, en zor anlarimda, yasadigimi duyum-
satan sicacik glilimsemesiyle icimi 1sitacakti. Kigu-
cuk diinyamdaki yoklugunun olusturdugu buytk bos-
luk dolacakti artik. Tatl bir huzursuzlukla evin iginde
bir asag bir yukari dolanip duruyordum. Bana bir yil
kadar uzun gelen o son dakikalari gegirebilmek icin
eski resimlerimizi &niime yaydim. Hepsine uzun uzun
bakmaya basladim. Ama onlar beni avutmak soyle
dursun, onu gérme istegimi korukleyip sabirsizligimi
daha da artird1.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak agagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Oykillemeye basvurulmustur.

B) Sozculkler gercek anlamlari diginda kullaniimig-
tir.

C) Anlaticinin duygularina yer verilmistir.

D) Inandiriciigi artirmak igin érneklerden yararla-
nilmigtir.

E) Devrik climleler kullaniimistir.

A

15.

16.
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Bu kitapta yer alan “Kim Demis” 6éykiisiindeki Bayan
Kim Demisg, cevremizde sikga kargilastigimiz insan-
lardan biri. Klasik sehirli hayati yasayan, ¢cocuklari-
ni kendi yetistigi gibi yetistirmeye ¢alisan, onlarin
varliklarini kabul etmesine karsin benliklerini kabul
etmeyen bir kadin. Bayan Kim Demis ve benzerleri-
nin stiregelen mutsuzluklari, mutlulugun sinirlarini
hep kendilerinin ¢cizmek istemesinden kaynaklanir
aslinda. ----. Bayan Kim Demis’in de hayattan tek
sikayeti budur.

Bu parcada bos birakilan yere diigiincenin akigi-
na gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) Oyle ki, bu tiir insanlarin tek sorunu, bir bayrak
yarisi gibi gérdikleri hayatta, kendi bayraklarini
teslim etmek istedikleri cocuklarinin oyunbozan-
lik etmesidir

Zaman zaman bagka problemler de ¢ikar ama
asll sikintiyr yaratan bu “kligiik” problemler degil-
dir

Oysaki hayat ille de bdyle yaganmalidir, diye da-
yatmasalar pekala mutlu olabilirler

Buna gdre hayatta evlilik zamani, es sec¢im 6lgut-
leri, evin nasil dizenlenecegi, cocuk sahibi olma
zamani gibi her sey asagi yukari bellidir

Fakat buttn iyi niyetlerine ragmen, ¢evrelerince

dogru anlasiimadiklari igin, kendilerini ifade et-
mede yeni yollar bulmaya caligirlar

insanligin gelisim asamalarinda esinlenme ve taklit
kaginilmazdir. Clinki doganin, toplumun degismesini
saglayan her yaratim, gecmisteki cabalardan hiz ala-
rak gerceklesmistir. Bagka bir anlatimla ----.

Bu parganin sonuna diisiincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

her gelisim siki bir galismanin Grinadur

her yenilik daha oncekilerin bir uzantisidir
degisimler yeni deneyimlerle gergeklesir

bir ise baslamak, onu bitirmek anlamina gelmez

yeniliklere ulagsmanin yolu, yapilmayani yapmak-
tan geger

Diger sayfaya geginiz.



17. Okula gitmek istemeyen ¢ocuklarin gogunda, karin

18.

agdrisi, bas agrisi, mide bulantisi gibi, ruhsal etken-
lerden kaynaklanan birtakim sikayetler ortaya cikar.
Genellikle okul saati yaklastiginda ortaya gikan bu
tirden rahatsizliklari bahane eden ¢ocuklar, anne
babalarini hasta olduklarina inandirmaya caligirlar.
Cocuklar ailenin zorlamasiyla okula gitse de, ders-
ten cikar ya da okula hi¢ gitmeden yari yoldan eve
donerler. “Hastaysan bugin okula gitmeyebilirsin.”
cevabl alindiktan ¢ok kisa bir siire sonra bu agrila-
rin hemen gectigi rahatlikla goralar. Clink{ ----.

Bu parganin sonuna diisiincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) bu tir cocuklar evde bulunduklari surece mutlu-
durlar

B) onlar okul hayatini sikici bulmaktadirlar

C) cocuklar, anneden ayrilma ve yalniz basina kal-
ma dislncesinden korkarlar

D) sorumluluk duygusu gelismemis ¢ocuklarda oku-
la gitme dustncesi gerilim yaratir

E) c¢ocuga kizma ya da zorla okula gétlirme ¢abasi
sorunun siddetini daha da arttirir

Simdiye degin roman, éykd, siir yazmadim. Clnki
bunca yil onu bunu elestir, yumusak da olsa “fetvalar”
ver; sonra da en koétl érnekleri kendin yaz!..

Bu soézleri syleyen bir kisi i¢in agagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Basarisiz olmaktan korkmaktadir.
B)

C)

Hep ayni igleri yapmaktan yorulmustur.
Yasaminda dogru segimler yapamamistir.
D) Soyledikleriyle tartismalara konu olmustur.

E) Dogrulari sdylemekten kaginmaktadir.

A

20.
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19. Kokular énemli gagrisim unsurlaridir. Zamana kolay

kolay yenilmez. Hi¢ durmadan animsatir, nerede ol-
dugunuzu, kim oldugunuzu... Hiizin, seving, hasta-
Ik, saglik, varsillik, yoksulluk; hepsinin bir kokusu
var. Tipki hepsinin bir rengi oldugu gibi.

Bu sozleri soyleyen bir kisi, agagidakilerin hangi-
siyle nitelendirilebilir?

Elestirel bir yaklasimi benimseyen
Yerlesik anlayisa karsi ¢ikan

Kisisel bedenisini yansitan
Cevresindekileri duyulariyla yorumlayan

ilgi gekici olmaya galisan

Gecenlerde Amerika’'da bir siir kitabi yayimlandi. 76
sayfalik bu kitap 22 dolara satiliyordu. Bizdeyse ya-
yincilar bir siir kitabinin maliyetini k&gt maliyetine go-
re hesapliyorlar. Burada ¢ok ciddi olarak dustiniimesi
gereken bir sey var. Roman 300 sayfada, siir kitabi
da 70 sayfada bitiyor diye, birine 300 sayfalik, 6tekine
70 sayfalik kdgit masrafi Gzerinden fiyat koyarsan ne-
reye gidebilirsin? Belki kimsenin gormek istemedigi
bir seydir bu. Sair degerlidir, siir degerlidir, diyebilmek
icin 6nce onun degerli olduguna gergekten inanma-
lisiniz.

Bu pargcada konusan kisi neden yakinmaktadir?

Yabanci ulkelerdeki kitap fiyatlarinin yiksekli-
ginden

Kitap fiyatlarinin belirlenmesinde bir standardin
olmamasindan

Siir kitaplarina gereken 6nemin verilmemesinden

Sayfa sayisi az olan siir kitaplarinin gok okunma-
masindan

Daha fazla gelir sagladigi i¢in romanlarin ¢cok ya-
zilmasindan

Diger sayfaya geginiz.



21.

22,

Cevirmenlerin yazinsal bir yapitta, yazarin bigemini
ve yapitin bigimini degistirmeye hakki yoktur. Fakat
Turkgeyi kivrak kullanamayanlar, uzun ve karmasik
yapili bir cimleyle karsilastiklarinda onu bélme yanil-
gisina dustyorlar. Bu durumda bir gevirmenin elinden
cikan kitaplarin tumi, gesitli yazarlara ait olsa da o
¢evirmenin agzindan konusuyor, onun sesini ve dam-
gasini tagiyor.

Bu pargada ¢evirmenlerle ilgili olarak anlatilmak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Anlatim bigimleri arasindaki farklari bilmedikleri

B) Yapitlari, sanatsal degerini distinmeden, yorum-
lamaya bagvurduklari

C) Yapitini gevirdigi yazari tanimadiklari

D) Ceviri yaptigi dilin olanaklarindan yeterince ya-
rarlanamadiklar

E) Yazarlarin degil, kendi anlatim 6zelliklerine bagh
kaldiklar

“Bir mlzisyeni ‘blylk’ yapan nedir?” Bu soruya veri-
lecek yanitlar gesitlidir. Bagarinin élgit, kimine go-
re ¢cok sayida albim satmig olmasi, kimine gore de
listelerde yer alma siresinin uzunlugudur. Bu sanat-
¢l icin bunlarin higbiri gecerli degildir. Onun buginki
konumuna erismesinin nedeni, biyiik 6lglide, yasa-
mi boyunca, basarili olma takintisindan uzak kalma-
sidir. Ayrica herkesin tizerinde birlesecegi temel nok-
ta, “usta’nin yalniz ve yalniz kendisi icin beste yap-
masidir. Aslina bakarsaniz o, dinleyicilerin beklenti-
lerinin, kendi yapmak istediklerinin 6niine gegmesine
asla izin vermedigi icin “bUyuk”tur.

Kendisinden béyle s6z edilen bir sanat¢inin be-
lirgin 6zelligi agsagidakilerden hangisidir?

A) Cok sayida dinleyiciye ulagsmayi1 amaglama

B) Alanindaki gelismeleri izliemekten kaginma

C) Basarilari, bagkalarinca Gnemsenmeme

D) Yapitlarini kendi bedenisi dogrultusunda olus-
turma

E) Bol gelir getirecek yapitlar ortaya koyamama

A
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23. Saatler siren sofra keyifleri, glinler 6ncesinden plan-

24,

lanan randevular ne yazik ki geride kaldi. ise yetis-
meye ¢alisirken kahvalti ediyor, bekledigimiz insan
bes dakika gecikse hemen cep telefonuna sariliyo-
ruz. Sonugcta yeni bin yilin yasam bigimi bize ¢ok da
iyi aligkanliklar kazandirmadi. Ornegin hi¢ kimseye
24 saat yetmez oldu. insanlar, bir yandan metroya
yetismeye calisiyor bir yandan da cep telefonuyla
konusuyor. Belki de bir mola vermenin zamani
gelmigtir artik.

Bu parcadan asagidakilerin hangisi gikarilamaz?

Kimi yagsama bigimlerinin insanlarin ruh saghgini
bozdugu

Glndmiiz insaninin yasaminda eskiye gore de-
gisiklikler oldugu

Yasami kolaylastiran kimi araglarin beraberinde
birtakim olumsuzluklar da getirdigi

Gegmiste yasananlardan kimilerine 6zlem duyul-
dugu

Cagdas yasamin olumsuzluklarini diizeltmek igin
Onlem alinmasi gerektigi

Yalnizca Ankara ve Istanbul biiromuzda yiiz on kisi
caligiyor. Birlikte ¢alistigim arkadaslarla iliskilerimiz
dostluga ve saygiya dayalidir. is yerimizdeki biitiin
sorunlar, ilgili kisilerin bulundugu ortamda konusulur,
arkadan konusmamaya 6zen gosterilir. Birbirimize
gliveniriz. Sorunlari agikga dile getirir, onlara birlikte
¢bzUmler arariz. Yanliglarimizi, eksikliklerimizi ¢ekin-
meden sdyler, hep daha iyisini yapmaya, kendimizi
asmaya 6zen gésteririz. Ogreneceklerimizin bitmeye-
cegini, hepimiz ¢ok iyi biliriz. Birbirimizle degil, kendi-
mizle yarisiriz.

Asagidakilerden hangisi bu pargada so6zii edilen
kisilerin 6zelliklerinden biri degildir?

Paylagimci olma
Sikintilari abartmama
Dikkatli, 6l¢ulu davranma
Kusurlari gizlememe

Gelismeye acik olma

Diger sayfaya geginiz.



25. x,y, z tam sayilar olmak lizere,
6! -1
2%.3Y.57
olduguna gore, x+y+z toplami kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

26. 22=3 olduguna gore,
12a+1
62
ifadesinin degeri kagtir?

A)48  B)36 C)24  D)18  E)12

27. Sayi dogrusunda % ve % ye esit uzakhkta

bulunan sayi agsagidakilerden hangisidir?

15 1 -
A) — B) — C) —
) 56 ) 56 )

TCZB Tef. Kur. / 2008
28.

5}64X—1 _ 26

olduguna gore, x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

29.
(2x-5) +(3y-4)% =0

olduguna goére, x.y carpimi kagtir?

5 7 10
A) = B) — C) —
)3 )3 )3

7 11
D) -~ E) —
)4 )4

Diger sayfaya geginiz.



30. Toplamlari 43, gcarpimlarn 460 olan iki pozitif tam
sayinin farki kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
31.
1+ =X
X+2
X
X+2
olduguna gore, x kactir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
32.
2 2
[L + l] +(x+y)
X-y y—-X
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?
A) =3 B) —3 C) x+3y
X—y X+y
D) 1 E)3
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33.
4)(x-2
(s 4)(2)
x< -1
esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi
vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

34. Bes basamakli 342AB sayisinin 10 a béliimiinden
elde edilen kalan 5 ve 3 e béliimiinden elde edilen
kalan 1 olduguna gore, A+B toplami en cok ka¢

olabilir?
A)6 B)9 C)13 D) 15 E) 18
35. x bir tam sayi olmak uizere,
12
|x+2|+]|x-4|
ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?
A)1 B) 2 C)4 D)6 E)8

Diger sayfaya geginiz.



36.
a+b=49
a-b=3
7

olduguna gore, a3 - a2b - ab2 + b3 ifadesinin
degeri kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
37.
a1
a=22
4
b=44
a1
c=5%
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) a=b<c B) a<b<c C)a<b=c
D) b<c<a E) c<a=b

38. Ardisik 7 tane tam sayinin toplami 224 tir.
Buna gore, ortadaki sayi kagtir?

A)12 B)16 C)20 D)32 E)36

A
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39. Bir turist toplulugu, on beger on beser gruplandiginda
8 kisi, yirmiger yirmiser gruplandiginda 13 kisi, yirmi
beser yirmi beser gruplandigindaysa 18 kisi acikta
kaliyor.

Buna gore, bu turist toplulugunda en az kag kisi
vardir?

A)113 B)158 C)233 D)293 E)308

40. Oykii, kilosu 3 YTL olan leblebi ile kilosu 6 YTL olan
fistiktan olugsan karisimdan 750 gram alarak 3 YTL
6demistir.

Buna gore, Oykii’niin aldigi karisimda kag gram
fistik vardir?

A)100 B)150 C)175 D)200 E)250

Diger sayfaya geginiz.



41.

42.

43.

Asagida, A ve B hareketlilerinin zamana goére aldik-
lari yollarin degisimini gésteren grafik verilmistir. A ve
B araclari ayni ydnde ve sabit hizla hareket etmekte-
dirler.

Yol (km)
A

A B

4 6

» Zaman
(saat)

B hareketlisi A dan 4 saat sonra yola ¢iktigina go-
re, B harekete basladiktan ka¢ saat sonra A ya
yetisir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Maasinin % ini ev kirasina, kalaninin % sini de

gida harcamalarina ayiran bir memurun elinde
300 YTL kahyor.

Buna gore, memurun maasi kag YTL dir?
A)900 B)920 C)940

D)960  E) 1040

Bir satici 12 tanesini a YTL den aldigi mallarin tane-

sini % YTL den satiyor.

Satici mallarin tiimiinii sattiginda yiizde kag kar
elde eder?

A)50 B)45 C)40 D)35 E)30

TCZB Tef. Kur. / 2008

44. ve 45. sorulari asagidaki tabloya gore ce-
vaplayiniz.

Asagidaki tabloda A, B, C, D, E urinlerinin 1996 ve
2000 yillarindaki satig fiyatlari YTL olarak verilmigtir.

Uriinler 1996 2000
A 15 21
B 6 18
C 16 20
D 10 15
E 5 6

44. Hangi uriiniin 2000 yilindaki fiyat1 1996 yilinda-

kine gore yuzde 40 artmistir?

A)A B)B C)C D)D E)E

45. 2000 yilinda tiim driinlerin fiyatlan bir daire gra-

figiyle gosterildiginde, C uriniini gosteren daire
diliminin merkez agisi ka¢ derece olur?

A)100 B)90 C)80 D)60  E)40

Diger sayfaya geginiz.



46.

47.

ABC bir Giggen
[AN] agiortay

B C

N

ekildeki ANC tggeninin alani 150 cm2 ve ABC (g¢-
9

geninin alani 270 cm2 dir.

. |AB]|
Buna gore, orani kagtir?
|AC|
A) 2 B) A c) £
15 15 5
4 6
D) — E) —
) 5 ) 5

ABCD eskenar dortgen
EFGH eskenar dértgen

[AB]//[EF]
[BC]//[GF]

Sekilde |EF| =%|AB| olduguna gore, tarali bolge-
nin alaninin, ABCD eskenar dortgeninin alanina

orani kagtir?

1 2 3
A) — B) = C) =
)5 )5 )

10

48.
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Yukaridaki gibi birim karelerden olusan bir sekil
Uzerine bir dik koordinat sistemi yerlestiriliyor.

Bu koordinat sistemi lizerinde K noktasinin
koordinatlan K(-3, 2) olduguna gére, koordi-

natlari (2, 0) olan nokta hangi noktadir?

A) A B)B C)C D)D E)E

Diger sayfaya geginiz.



A
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49. On yilda 10 Tiirk diinya markasi ¢ikarmayi hedef- 52. Asagidaki iilke-bagbakan eglegsmelerinden han-

50.

51.

leyen marka destek projesi Turquality, 6ncelikle gisi yanhstir?

hangi sektordeki markalari desteklemeyi hedef-

lemigtir? A) Rusya — Vladimir Putin
A) Otomotiv B) lIspanya — Juan Carlos

B) Hazir giyim C) ingiltere — Gordon Brown
C) Endustriyel makina D) Fransa - Frangois Filon
D) Kuyum/Micevher E) Almanya — Angela Merkel
E) Mobilya

Uluslararasi kredi derecelendirme kurulusu
Standart&Poors Tiirkiye’nin ekonomik goriinii-
miini 2008 yilinin hangi ayinda duragandan
negatife ¢gevirmistir? . . . . .
53. NATO zirvesi 2008 yilinda asagidaki sehirlerden
A) Ocak B) Subat C) Mart hangisinde yapilmistir?

D) Nisan E) Mayis A) Bikres B) Prag C) Berlin
D) Paris E) istanbul

10 Mayis 2008 tarihinde Tiirkiye’nin iMF ile kagin- | 54. ABD’de baslayip tiim diinyay! etkisi altina alan
ci stand-by anlagmasi sona ermistir? ekonomik kriz ABD ekonomisinin hangi sekt6-
riinden kaynaklanmigtir?

A)13 B) 16 C)19 D) 21 E) 23

A) Eneriji B) Otomotiv
C) Hizh tiketim D) Dayanikli tiiketim
E) Gayrimenkul
Diger sayfaya geginiz.
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55. Her yil 22 Nisan’da kutlanan 6zel giin agagidaki-

56.

57.

lerden hangisidir?

A) Diinya Ginu

B) Dinya Barig Guni

C) Diinya Cevre Gunu

D) Diinya Oziirliler Ginii

E) Dunya Sigara Birakma Gunu

Asagidakilerden hangisi diinyada 6nemli bir
sorun haline gelen gida fiyatlarinin artiginin
nedenlerinden biri degildir?

A) Gida tiketiminin artmasi

B) Yanlis tarim politikalari

C) Biyo-yakit Gretiminin artmasi

D) Petrol fiyatlarinin dismesi

E) Kiresel iklim degisiklikleri sonucu ortaya ¢ikan

kuraklik ya da seller

Asagidakilerden hangisi kiiresel iIsinmanin so-
nuglarindan biri degildir?

A) Kutuplardaki buzullarin erimesi

B) Kiyi kesimlerde toprak kayiplarinin artmasi

C) Iklimlerin baslangic dénemlerinin ve ézelliklerinin
degismesi

D) Bitki ve hayvan tirlerinin azalmasi ya da tama-
men yok olmasi

E) Sera gazlarinin atmosferdeki oraninin artmasi

A

12
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58. Ankara’da bulunan, Tiirk Sanati’nin Selguklu

59.

60.

Devri’nden giiniimiize ulagsan érneklerinin ser-
gilendigi, sanat tarihiyle ilgili eserleri iceren bir
ihtisas kiitliphanesine de sahip olan miize asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Anitkabir Mizesi

Etnografya Muzesi
Cumhuriyet Miizesi
Anadolu Medeniyetleri Miizesi

Devlet Resim ve Heykel Mizesi

Yonetmenligini Mahzun Kirmizigiil’iin yaptigi Be-
yaz Melek filmi Nisan 2008’de “En lyi Uluslararasi
Yabanci Film” édiiliinii agsagidaki festivallerin han-
gisinde almisgtir?

A) Cannes Film Festivali

B) Berlin Film Festivali

C) Houston Film Festivali

D) Akdeniz Film Festivali

E) Palm Springs Film Festivali

Asagidakilerden hangisi 2007 yilinda Unesco’nun
Diinya Kiiltiir Mirasi Listesi’ne en son eklenen

eserlerden biridir?
A) Akropolis B) Notre Dame Katedrali
C) Mostar Kopris D) Ozgiirliik Heykeli

E) Sidney Opera Binasi

GENEL YETENEK VE GENEL KULTUR
TESTI BITTI.

YABANCI DiL TESTINE GEGINIiZ.



